- DyHKUUAL.
paguk pynkuuu.



[{eam oOy4deHUS:

e 7.5.1.1 ycBOUTh NOHATHUS (PYHKIIUU U IpaduKa
bynKuMH,
e 7.5.1.2 3HaTh CHOCOOKBI 3a/1aHUST (DYHKIHM;

e 7.5.1.3 HaxoAUTh 00JIACTH OMPEACICHUS ¥ MHOKECTBO
3HAYCHUM (PYHKIIUH;



Ilenn ypoxka:

* BBecTn onpegeneHne @yHKUUY;
* Hayuntbca HaxoanTb obnacTtm 3Ha4YeHUN K
onpegeneHna pyHKUuu,

* [lokasbiBaTb 3@aBUCUMOCTb (PYHKLUN C
NOMOLLbIO popMynbl, rpadpmka n Tadbnuupbi.




Kazak Tiui Pycckuu A3bIK English language
OyHKI U OyHKIMA Function
AprymeHT AprymMmeHT Argument
KoadppuuureHT KoadppuuureHT Coefficient
AHbIKTay 00J1bICHI | O6J1aCTh ONpe/ieeHUS Domain
MaHzep 06J1bIcbl | 06J1aCTb 3HAYEHUH Range
backa 3a UCKJIDYEHUEM Except

M.: 2-neH 6acKa Ke3
KeJITeH caH

H.: Bce yucsa 3a
UCKJIIDYEHHEM 2

Ex.: All reals except 2

Toyeuicis HezaBrucumasga Independent
aliHbIMaJIbl epeMeHHas ariable

Toyeuicis 3aBUCcUMas Dependent
aWHbIMaJIbI repeMeHHas variable




MamuHa ABHKETCS M0 II0CCe € MOCTOSTHHOM CKOPOCTHIO
70 xkmM/4. 3a BpeMs f 4 MAIIUHA NIPOXOAUT NMYTh
S =70-txmwm.

Jlerko BHIYMCJIMTD NPOMIEHHBIM NIYTH 3a J1000€e BpeM:

Ecmi¢=1, 1o S=70-1=70
Eciam 1= 1,5, 10 S=70-1,5=105
Ecim t=3, 10 S=70-3=210

L S=T0

3aBucumasi nepeMeHHas He3aBucumas nepeMeHHasi
OYHKI A API'YMEHT



3aBMCHUMOCTH TEMIIEPATYPbI BO31YyXAa
OT BPpEeMEHM CYTOK

t=4u T=-6°C
t=12y T=2°C
t=14u T=4°C

(o)
6 t=24y I=-4C

Ilepemennass { - He3aBHMCHUMAA MEePEeMEHHAasA
Ilepemennas 1 - 3aBUcHUMAasi IepeMeHHAas!



v, KmM/y I'padux cKopocTH MalIMHBI v B 3aBUCUMOCTH OT BPEMEHH £

S0

Onucanue ABHUKCHUA MAIIINHDbI

6

B TeyeHun 1tro yaca MamuHa [pa3sroHseTcs 10 CKopocTu S0 km/4
Ot 149 10 34 MAIIMHYQ ABUKETCS ¢ MOCTOSIHHOM CKOPOCTHIO
Ot 34 10 44 MaIMHA TOPMO3HT, €€ CKOPOCTh YMeHbIIaercs 10 (

OT 44 10 64 MalIMHA CTOUT, €€ CKOPOCTh paBHa ()



v, KM/ﬂ I'padpuk CKOpOCTH MAIIIKMHBI ¥ B 3aBUCUMOCTH OT BPEMEHH [

S0

N3 rpaguka MOKHO HAUTH CKOPOCTH
MAIIMHBI v B JII000 MOMEHT BPEMEHH 7:

6

Eciam t= 0,5, T0... v=25

Ecmt=5,T10... v=0
Ecant=1,5, To... v=50

Eciam t = 3.5, T0... v=25

t — BbIOMpaeM NPOU3BOJILHO.
[ — He3aBUCHMas IepeMEeHHasl.



3aBUCHMMOCTD ILIOINAAM KBAaJApara
OT JJIMHBI €r0 CTOPOHBI

a=?2
=4 a=3
S=9 a=4
S=16
S=a’

OYHKIUA API'YMEHT



Taéanna KBagApaToB HATYPAJbHBIX YHCEJI:

X 1 2 3 4 S
y=x 1 | 4 | 9 | 16 | 25

X 6 7 3 9 10
y=x’| 36 | 49 | 64 | 81 | 100

Jls1 KamKI0ro 3Ha4YeHUst X MOKHO HAUTH
eIMHCTBEHHOE 3HAYECHHE )
o - xz\
OYHKIIUA API'YMEHT




B paccMoTpeHHBIX IpuMepax
KAXKI0MY 3HAYCHUIO HE3aBUCHUMOHU
IEPEMEHHON COOTBETCTBYET
¢IMHCTBCHHOC 3HAYCHHE
3aBUCUMON NMEPEMEHHOM.

3aBMCHMOCTH OJJTHOH IEPEMEHHOHU
OT APYIOHA HA3BLIBAKOT
(PYHKIMOHAJIbHON 3ABUCHUMOCTbIO
W (PYHKIHCH.

Oouwuit 6uo 3anucu yHKUUOHAILHOU
3agucumocmu: y=f(x),
yumaemcsa «3¢) om ukc».



3aganue.

Ha kakom pucyHke u3o0paxxéH rpagpuk GyHkuumn?

y KaxaomMy 3HAYCHUI0 AapTryMEHTA
COOTBETCTBYET C/IMHCTBEHHOE
3HAYCHHE (PYHKIUU

IHogymau! MoJioaen!
0 x 0 X




Oo0JacTh 3HAYEHUSA U
00/1aCTh onpeaeJeHuss PyHKIUU.

Y, KM/ﬂ I'pa¢guk ckopocTn MaI[II/IHh@) 3aBnchOCTw@ BpeMeHw@

50
6
>
0 1 3 4 t, u
Kakue 3Hauyenus (no rpaguky) npuHumaert ¢ ? 0<t<9

0<v<50
A

Oo0J1acTh 3HAYCHUSA

Kakmne 3nayenus (mo rpadguky) m v ?

OobJacTh onpeaeeHus




Oo0JacTh 3HAYECHUS U

00/1aCTh onpeaeJeHuss PyHKIUU.

MamvHa IBUKETCH 110 HI0CCE C MOCTOAHHOU CKOPOCTHIO
70 xm/4. 3a BpeMs f 4 MAIMHA MPOXOAUT NYTh

S =70-txmwm
Kakue 3Ha4eHHsA MOKET NPUHUMATD [ ? t=>0
Kakue 3HaYeHM A MOKeT NIPUHUMATL S §=>0

Bce 3HaUeHHUS, KOTOPbIE IPUHUMAECT
He3aBUCHMAs IIepeMEHHAas 00pa3yroT
00J1acTh onpeneeHus PyHKIUA

3HaYeHHA 3AaBUCMMOM NMePeMEHHOU
o0pasyroT
00/1aCTh 3HAYCHUN PYHKIMHU




3aganue.

O0b€éM Ky0a 3aBUCHT OT JJIMHbI €ro peopa.

IycTh a ¢cM — gauHa pedpa Ky6a, V cM’ — ero 00bém.
3anaiite popmysioit 3aBUCUMOCTD V 0T 4.

Hauoume 3nauenue ¢pynkuyuu Vnpu a =35; 7,1.

V=ada

Ecnua=5 moV=5=125

Ecmua=71 moV=357911

IIpoBepka.(3)



3aganue GQyHKIUHU ¢ IOMOIIBIO (GOPMYJIBI.

dopmyJia MO3BOJSAET IAJIs1 0000 3HAYCHUS
APryMeHTa HAaX0AUTh COOTBETCTBYIOIIIEE
3HAYCHUE (PYHKIUU IMYTEM BHIYUCICHUM.

Mpumep 1. HaliTu 3Ha4enne GyHKOHH p(X) =X +x
npux=-2;x=5 x=a; x=3a.

' op2)=(2P+(-2)=-8-2=-10
P y(5)=5+5=125+5=130
ya@)=a +a

Y y(Ba)=@Ba)’+3a=27a+3a



1

2

3

IIpumep 2.

PaccMoTpuM (PYHKIHIO y(X) = -

1,ecmx>0
0, ecoim x = 0.

-1, ecoimx <0

JlaHHOe BbIpakeHne 3a1aéT GQyHKIHUIO U 1JIM JII000ro
3HAYEHHS] X JIETKO HAWTH BEJIUYHUHY ).

y3,7) =1 T.k.x >0, T0o moIb3yeMcsl IEPBOM CTPOYKOM.

y(0)=0 T.x.x=0,T0 HCIOJIbB3YyeM BTOPYIO CTPOUYKY.

y(-2) =-1 T.k. x <0, TO mMOJIb3yeMCsl TPEThbEH CTPOUYKOH.



IIpumep 3.
S
.x-—l)(x4—3)’

1 @®yukuus 3a7aHa popmyaon ) = (

rme 2<x<9

B 3ToM npuMepe 00J1acTh onpeaeieHus YKa3aHa — BCe
3HAYCHMA X U3 MPOMEKYTKA 2 <x<9

8

2 d®ynkuusa 3agaHa Gpopmyioii Y=
(x—1X

x+3)

B 3ToM ciryuae 00s1acTh Onpeae/iecHUs He YKa3aHa.
Hauaém 3HauyeHne apryMeHTa, npm KoTopsix popmysia
Il QYHKIUHA MMeeT CMBICJL.

IlocMoTpeTh pemieHue



Hanpumep . Hariaure 001acTh onpeaeeHus
(GYHKIUH
1) fix) =2x+3 D(f)=R  D(f) = (-o0; +o0)

2) A(x) =x2+)3c D(f)=R  D(f) = (-00; +00)

3) flx) ="

x—8%0
11111100711 1T
x #8 e -

D(f)= (- 00; 8) 1 (8; +00)




®yuknus 3agana popmyaoii y =0,5x —3.

3anmosHuTe TAOIHLTY.
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®ynkuus 3a1aua gopmynoii y = 2x° — 5.

3anmosHuTe TAOIKLTY.
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I' padpuk pyHKIMMU.
I'papux pyHkuum — 310 MHOKECTBO BCEX TOYECK
KOOPAUHATHOM IJIOCKOCTH, A0CIMCChI KOTOPbIX PABHBI
3HAYEHUSAM aPryMeHTa, a OPANHATHI — COOTBETCTBYIOLINM
3HAYEHUAM (PYHKIIMMH.

BcecrioMHuMM: v A
m 1 1
I\
T >
11 : 1
I -V




Oobnacmuio 3nauenuil PyHKuuu

HA3HIBACTCH MHOKECTBO BCEX
3HAYCHUUN (PYHKIIUH.



I' padpuk pyHKIMMU.
I'papux pyHkuum — 310 MHOKECTBO BCEX TOYECK
KOOPAUHATHOM IJIOCKOCTH, A0CIMCChI KOTOPbIX PABHBI
3HAYEHUSAM aPryMeHTa, a OPANHATHI — COOTBETCTBYIOLINM
3HAYEHUAM (PYHKIIMMU.

v A

BcnnoMmHauMm:

(@)




3aganue.

IlocTpouTts rpaguk pynxuun ) =

3

-1<x<4 X
o
X y
-1 3
0 | 1.5
1 1
2 10,75
3 | 0,6
4 | 05




3aganue.

I1o rpadpuxky pyHKIMMN, H300PAKEHHOMY HA
PUCYHKE, HAUTH:

1) 3HaYeHHe PYHKUUHU NpH X = 3;

2) 3HAYEeHHE apryMeHTa NpPU KOTOpOM y =4




3aganue.

I1o rpadpuky GyHKIMM HAUAUTE:
1) e€ obuacTh onpeaeIeHu ;
2) o0JacTh 3HAYCHUU (PYHKIIMMU.

1
X — JII000e YHucJIo

y=-1



3aganue.

I1o rpadpuky GyHKIMM HAUAUTE:
1) e€ obuacTh onpeaeIeHu ;
2) o0JacTh 3HAYCHUU (PYHKIIMMU.

v




PaboTa B napax



3ananue. JlonmoJIHUTEILHOE 3aIaHUE

Hauaure odacTh onpenejeHuss (PyHKIUM:

2x—4
'Y y= : x#-2, x#5
' (x+2)x—5)
: y=3x+5+ - x#2, x#-3
x—2 x+3
3 y=4x_1+ : x#7




3ananue. JlonmoJIHUTEILHOE 3aIaHUE

I1o rpadpuky GyHKIMM HAUAUTE:
1) e€ obuacTh onpeaeIeHu ;
2) o0JacTh 3HAYCHUU (PYHKIIMMU.

2<x<5

I <y<6




CerogHs Ha ypoke
7 y3Han...
7 Hayuuncs...
MHe noHpaBUNoOCH...
onsa meHs ObINO

CJNMOXHbIM...

Moe HacTpoeHume...



